



△2014臺灣馬里蘭高等教育會議與會賓合影

2014臺灣馬里蘭高等教育會議

本校與美國馬里蘭大學巴爾的摩分校簽訂姊妹校

■國際事務處 王晏祺

2014臺灣-馬里蘭高等教育會議(2014 Taiwan-Maryland Higher Education Conference)於6月24日假高雄醫學大學國際學術研究大樓國際會議廳舉辦，會議中邀請馬里蘭州多所知名大學及全國大專院校校長、副校長及國際事務主管與會，高雄醫學大學並在此次的會議中，與馬里蘭大學巴爾的摩分校簽訂姊妹校。

今年的會議主題為：「打造全球與文化體驗之通路(Open up the Channels for Interacting Global and Cultural Experiences)」，臺灣-馬里蘭高等教育會議與會的大專院校計有50餘所學校，其中馬里蘭有4所學校代表參與，並由馬里蘭高等教育委員會委員Ian MacFarlane擔任團長率領各校參與。

高雄醫學大學與馬里蘭大學巴爾的摩分校簽訂姊妹校，由劉景寬校長與馬里蘭大學代表-巴爾的摩縣分校教育學院院長尤金·雪佛(Eugene Schaffer)共同簽訂，針對雙方學生與教師的交換、



▲財團法人高等教育國際合作基金會張家宜董事長及馬里蘭州州長辦公室教育政策主任Jared Billings介紹臺、馬雙方高等教育國際化推展情況。



焦點校聞

14



▲劉景寬校長與馬里蘭大學代表-巴爾的摩分校教育學院院長Eugene Schaffer共同簽訂姊妹校合約

學程與資訊的交流、以及臨床的研究成果之學術合作等事項進行協議，同時開啓了高醫大與馬里蘭大的校對校合作關係。校長表示，今年是高醫大創校六十週年，在此時舉辦第二屆臺灣-馬里蘭高等教育會議是相當具有意義。本校自創校以來即致力於追求頂尖醫療教學，此次與馬里蘭大學巴爾的摩分校簽約合作，希望藉此合作機會，加強學校的競爭力，鼓勵師生能透過兩校交流來充實自身的學術知識與國際觀，貫徹本校鑽研技術與重視研究之精神。

依據教育部統計處資料，2012-2013年在臺國際學生總人數為64,558人，美國在臺學生人數方面，學位生為408人，交換生為353人，華語生為2,069人，主要修讀領域為商業管理、人文及社會科學。2011-2012臺灣出國留學人數方面，前往美國留學人數更為第一名共15,890人，顯示臺美在高等教育之交流向來熱絡。臺灣學生在美國各州的人數，馬里蘭州人數為全美第12名，期望藉由本次會議，更加深臺灣與美國之高等教育合作及交流。高雄醫學大學在此時與美國馬里蘭大學巴爾的摩分校(University of Maryland, Baltimore County)正式簽約締結姐妹校，也為高醫大的師生在國際學術、文化交流及教育研究的合作範疇，增添了一項新的選擇。



▲劉景寬校長與馬里蘭高等教育委員會委員Ian MacFarlane合影



▲劉景寬校長於會議現場致詞